鬱 "赣超"进行时

合中,赣州队在主场与九江队1:1握手言 和,悬念留到了这一夜。两队再战,为争夺

一张决赛门票,必将全力以赴、奋力一搏。

可低估,他们往往是打破僵局的那一把钥

匙。正如C罗、梅西、姆巴佩等,他们不仅能

够攻城拔寨,更能牵动对手防线,为队友创

造破门机会。而在赣州队中,45号队长曹

涵智,就是这样一位"关键先生"。他屡次

在球队打不开局面时挺身而出,以一己之

力扭转战局,带领球队守住胜利。10月4日

的主场之战,曹涵智因伤缺阵,赣州队后防

线明显不稳,九江队多次获得角球与前场

定位球,正说明了这一点。

本报讯(记者余书福)10月11日晚, "赣超"半决赛次回合将在九江打响!首回

足球是团队的运动,但球星的作用不

本

赣

· 周六 環 洪 選 決 赛

赛场"赣"劲与产业"康"庄

从"赣超"看南康家具30年坚守之路

10月4日,赣州"鸟巢",2025·江西省城市足球超级联 赛半决赛首回合赛场上,一名球员因抽筋倒地,在经过紧 急处理后,坚持回到赛场。这一幕,让全场动容。这份坚 持的倔强,是体育精神的生动注脚,也是解码南康家具产 业30年发展奇迹的一把钥匙。

从"无木之地",到产业集群年产值突破2800亿元的 "中国实木家居之都",南康家具产业的崛起轨迹,恰似一 场跨越30年的体育竞赛。面对"无米下锅"的先天劣势、 市场风浪的严峻考验、转型升级的"体能极限",南康家具 人从未退场。他们敢为人先、劈波斩浪、做优品质,在对产 业的坚守中完成了从"跟跑"到"并跑"乃至"领跑"的精彩 超越。今天,让我们透过"赣超"赛场的拼搏身影,解密南 康家具产业蕴含的同一种"坚持"哲学。

把资源短板做成"产业长板"

发展家具产业,离不开大量木材的支撑。然而,地处 内陆地区的南康面临着木材资源匮乏的先天短板。早年 间,南康家具企业所需木材常常要辗转多地运达,不仅推 高了生产成本,还难以保证木材质量,产业发展一度受 困。但南康家具人坚定"看准了家具产业这个方向"的信 念,选择迎难而上。这份坚持,首先体现在打破思维局限、 主动破局的行动上,积极向上争取国家特殊政策,致力打 造进境木材内陆口岸,为产业发展寻找新出路。

2012年,南康敏锐抢抓《国务院关于支持赣南等原中 央苏区振兴发展的若干意见》中"支持南康家具产业基地 建设"的重大政策机遇,顺势而为搭平台、补链条。在国 家的关心与相关部委的支持下,2014年,赣州进境木材检 验检疫监管区成功建成。这不仅填补了全国内陆地区进 口木材直通口岸的空白,更让南康在木材供应上迈出了关

紧接着,为进一步打通物流通道,2016年5月,赣州国 际陆港建成并正式投入使用,成功搭建起"木材买全球,家 具卖全球"的便捷物流网络。截至目前,赣州国际陆港先 后开通了经由满洲里、二连浩特、霍尔果斯、阿拉山口、绥 芬河、磨憨等六大边境口岸的进出口通道,家具班列覆盖 20多个国家150多座城市,带动外贸进出口总额连续多年 突破100亿元,南康家具"漂洋过海",成功打入全球市 场。在赣州国际陆港建设进程中,南康还创下了三项令人 瞩目的"最快"纪录:一是征地拆迁最快,仅用一个月就完 成启动区首期3000亩征地拆迁,更在25天内完成铁路专 用线3.8公里、占地200亩的征地拆迁工作;二是建设时间 最快,仅耗时一年多就基本建成赣州国际陆港,其中监管 区核心功能区3个月建成,铁路专用线6个月建成并成功 通车,堪称铁路建设史上的奇迹;三是运营速度最快,在全 国现有10个内陆临时对外开放口岸中,赣州铁路口岸的 运营速度遥遥领先。这一个个被刷新的速度与奇迹,正是 南康人朝着既定目标勇毅前行、执着坚持的最佳注脚。

依托赣州国际陆港这一重要枢纽,南康开通"赣欧班 列"、开展铁海联运,从俄罗斯、东南亚、北美等木材主产区 将优质木材直接"运送到家"。这一举措,将南康身处内陆

本报讯(叶惠丽)连日来,在安远天心镇水

头村有机水稻种植基地,数台收割机在田间来回

穿梭,切割、脱粒、粉碎稻秆一气呵成,运粮车沿

着乡间小道将新鲜稻谷送往烘干中心。这是东

江水务集团对口帮扶水头村结出的丰收硕果,更

是国企以产业之力守护粮食安全、带动农户增收

镇水头村的水稻产业从零散种植到规模发展,

离不开集团"土地整治+产业帮扶"的双轮驱

动。为破解当地田块零碎、种植效率低的难题, 该集团推进土地整合,将分散的农田梳理成连 片种植区,为350亩有机水稻规模化种植打下

基础。在种植过程中,该集团全程"保驾护航", 不仅派驻技术人员提供田间指导,还免费供应有 机肥料、协调社会化服务资源,从源头保障水稻

为让村民切实享受到丰收红利,东江水务集

团收购全部有机稻谷,解决村民"销售难、溢价

低"的后顾之忧,直接带动农户收入提升。"接下

来,我们将继续履行国企社会责任,助力水头村走出一条

生态与经济共赢的乡村全面振兴之路。"东江水务集团土

作为安远东江水务集团重点帮扶村,天心

的地理劣势,扭转为连接全球的物流枢纽优势。此后,作 为林木资源贫乏地区的南康,不仅摆脱了木材资源短缺的 束缚,更一举成为中国中部最大家具产业基地,产品远销 全球80多个国家和地区,实现了从"资源短板"到"产业长 板"的华丽转身。

南康的这份坚持,绝非固执地"等靠要",而是充满智 慧地"闯创干"。它恰如"赣超"球员在赛场上的战术—— 当无法改变比赛环境时,便主动调整战术,为自己创造新 的赛场规则。正是这种在被动中寻找主动的智慧,让南康 家具产业在资源困境中破局重生,走出了一条独具特色的 产业发展之路。

在市场风浪中踢出"制胜球"

足球赛场的魅力,在于逆境中踢出"制胜球"。在南康 家具产业发展中,面对新冠疫情、国内市场竞争白热化、国 际贸易波动的多重"风浪",南康家具如"赣超"赛场的球 员,以坚韧与智慧"逆风翻盘",在市场这个"绿茵场"上踢 出漂亮"制胜球"。

2020年初,新冠疫情突袭,南康家具产业按下"暂停 键":原材料断供、运输梗阻、线下展会延期,线下店铺关停 导致"订单进不来、产品出不去"。南康区家具协会秘书长杨 剑回忆当时情景仍感慨:"冲击近乎毁灭性。"但南康家具人没 有退缩,他们像坚韧后卫般稳住阵脚,更拿出锐利前锋主动出 击的勇气——一部手机、一个直播架,成了他们开拓市场的 "新武器",一场轰轰烈烈的家具电商直播"保卫战"就此打响。

面对行业自发涌起的电商直播热情,南康区委、区政 府及时充当起"战术指导"的角色,迅速出台扶持电商产业 发展的十条举措,从加强线上电商培训、搭建直播平台,到 打通物流运输堵点,实现线上直播与线下物流配送的精准 对接。仅2020年2月,当地就成功打通100多条物流运输 线路,超过5亿元的家具订单得以如期发货。政企协同的 坚持,不仅化解了疫情之下的燃眉之急,更让南康家具产 业找到了数字化转型的"新赛道"。从被动应对危机到主 动拥抱变化,南康家具在疫情的"客场作战"中,凭借政企 协同的"默契配合",率先稳住了阵脚,为后续的发展赢得

疫情的影响逐渐消退,新的挑战却接踵而至。近年 来,受经济下行压力影响,国内家具市场竞争日益加剧,同 质化严重、利润空间压缩等问题凸显;与此同时,国际贸易 波动频繁,关税壁垒、文化差异等"障碍"丛生,让南康家具 发展之路布满荆棘。在多重压力下,南康家具人主动出 击,拓展海外市场,寻求产业破局的关键战术。

2025年3月,马来西亚吉隆坡国际出口家具展上,南 康家具以统一品牌形象、特色产品矩阵吸引国际采购商, 首日展品全被预订。家具企业负责人由衷感慨,"最困难 时,咬咬牙坚持向前,反而见海阔天空"。

南康家具人深知,市场竞争中单打独斗行不通,如足 球比赛需队友配合。他们坚持抱团整合资源、共享渠道、 分摊成本,将符合国际标准的智能、绿色家具成功打入海

南康家具的"逆风翻盘",源于企业面对危机时主动求 变的坚持,也源于政企协同的坚守。它打破"传统产业难 转型"的刻板印象,证明"抱团发展"更能抵御风险。在充 满不确定性的市场风浪中,南康家具人以坚持找准方向、 凝聚力量,踢出"制胜球"。

湛技术的演绎。南康家具产业的升级之路,恰似一场从 "粗放拼抢"到"精准传控"的转型,而"油改水"技术革命,

保与发展的两难。2016年起,中央环保督察组的督导、群 众对异味的投诉、企业因环保不达标受阻的困境,层层叠 加的压力,暴露出传统模式下环保短板已成为产业向高端 迈进的"拦路虎"。是固守低成本的油性漆老路,还是迎难 而上开启"油改水"转型?这道选择题,考验着南康家具人 的决心与智慧。

面对抉择,南康区以绿色发展理念为锚,决意破局。 传统油性漆工艺成熟、成本低廉,而水性漆不仅需要投入 巨额设备改造资金,初期技术还不成熟——短期投入与长 期收益的矛盾、眼前困难与未来前景的博弈,成为转型路 上的首要阻碍。但南康区政府与企业有清醒认知:环保不 达标,终会被市场"红牌罚下"。

这份清醒,化作政企协同的行动。改用水性漆,意味 着全产业链的"筋骨重塑":喷涂生产线、干燥工艺需全方 位改造,短期成本上升、工艺难度陡增。南康家具人毅然 选择着眼长远,将对产业未来的责任感,转化为坚持的底 气。在2022年"油改水"浪潮初起时,江西富龙皇冠实业有 限公司总裁温世通面对管理层顾虑和员工反对,从单个车 间试点,历经3个多月摸索实现转型;江西团团圆家具有限 公司董事长罗海龙率先引入Q—POSS涂层新技术,不仅自身 推进设备升级,更带动大批党员业主所在企业参与试点、共 享成果。企业家们主动担当,成为绿色转型的"领头雁"。

政府则以精准施策破解转型痛点,用制度保障筑牢 "坚持"的基础。出台标准规范方向,提供补贴缓解成本压 力,为企业减负;针对"不敢改"的技术壁垒与"不想改"的 思想顾虑,联合职能部门与协会商会开展培训、研判问题, 为产业赋能。从政策引导到服务下沉,政府的举措既化解 企业的现实难题,更传递出推动绿色转型的坚定立场,让 "上下一心"不再是口号,而是实实在在的协同合力。

当政企的"坚持"同频共振,转型成效随之凸显。目 前,南康全区已完成"油改水"技改企业超1000家。"油改 水"让南康家具成功贴上"健康环保"标签,绿色健康环保 的水性漆家具正以行业标杆之势,成为南康家具的核心竞 争力。据统计,2024年,南康区水性漆家具交易额突破 300亿元。这场革命,不仅破解了家具产业绿色升级的难 题,更揭示出县域经济转型的深层逻辑:唯有上下协同一 心,以长远眼光直面矛盾、以坚定行动破解困境,才能在绿 色发展的道路上走得稳、走得远。



"赣超"是业余联赛,更多是看临场发 挥,看谁失误更少、心态更稳。首回合中, 双方踢得相对谨慎,1:1的比分对两队而言 都可接受。但这一次,没有退路,只有胜 负。赣州队必须放手一搏,坚持到最后-

值得一提的是,在10月5日晚上的中 乙保级组第28轮比赛中,赣州瑞狮队客

场2:1力克江西庐山队,以弱胜强,为赣州足球带来信心。 期待赣州队能延续这份好运,用一场胜利回报所有不离不

从首回合的僵持到如今的背水一战,这不仅是一场技 战术的较量,更是一次意志与信念的考验。赣州球员们,请 带着瑞狮队的胜利祥瑞,带着全城球迷的热切期盼,在九江 的客场勇敢亮剑,让每一次奔跑都化为进攻的号角,每一次 拼抢都铸成坚固的盾牌。无论最终谁将踏上决赛的征程, 请为我们共同热爱的足球,献上一场无愧于心的战斗! 赣州队,加油!

赣州蓉江新区:

文明旅游绘就亮丽风景线

本报讯(记者钟雅欢 通讯员邱蛟龙)国庆、中秋"双 节"期间,赣州蓉江新区文旅市场热度攀升,各大景区景点 游人如织,广大游客在享受假期的同时,用自身的文明行 为共同守护着这片土地的美好,文明旅游成为一道亮丽的

在赣州蓉江新区抖音音乐节现场,激昂的旋律与诱人 的香气交织。台上,多位抖音人气达人倾情献唱,用歌声点 燃观众热情;台下,美食街区琳琅满目,各地特色小吃吸引 游客驻足品尝。现场观众区人头攒动,但秩序井然,地面干 净整洁,文明观看、礼貌互动成为大家的自觉行为。

新旅中书park工程物业副总经理钟海斌表示,为了保 障活动顺利开展,现场安排了150名志愿者提供贴心服务, 20余人的保洁团队不间断维护环境整洁,更有120余名保安 人员辛勤值守,维护现场秩序,为游客畅享音乐与美食提供

备受家庭游客青睐的米花谷景区,也迎来了客流小高 峰。金灿灿的向日葵花田与缤纷摇曳的格桑花海,构成秋 日里绚丽的风景。游客们漫步其间,拍照留念,遵守游览秩 序,不践踏花田,不攀折花枝。儿童乐园里充满了孩子们的 欢声笑语,家长们在一旁悉心看护与引导,保障游玩过程安

"这里环境很美,工作人员也很负责。"带着孩子前来游 玩的市民张女士说,"我们看到大家都自觉地把垃圾带走, 不破坏花草。其实,文明旅游很简单,就是多一份自觉。这 样,我们每个人

都能享受到更 好的风景。"

加强精神文明建设

生态环境违法行为公开道歉承诺书

2025年9月,松岩新能源材料(全南)有限公司在江西 省赣州市全南县松岩工业园从事废水处理过程中,水处 理车间5号压滤机因故障漏水后未启动应急预案,也未及 时采取有效措施,导致泄露的污水外排至小慕河。此行 为违反了《中华人民共和国水污染防治法》第七十八条第 一款的规定,对环境造成了不良影响。实施此违法行为 的原因,在于水处理车间5号压滤机因故障漏水。事后, 我公司全力整改,组织人员对5号压滤机进行全面检修, 并对车间人员进行了《突发环境事件应急预案》培训。经 检修,当前5号压滤机漏水问题已彻底解决,通过人员培 训,操作人员能熟练掌握设备故障应急处置方法,面对突 发情况可立刻启动应急措施,有效避免污水外排风险。 对于本次事件,我公司仍深感愧疚,对生态环境部门认定 的违法事实没有异议,诚恳接受和执行行政处罚决定,在 此就所实施的违法行为向社会诚恳作出公开道歉,并郑

重作出如下承诺: 一、本公司将严格遵守各项生态环境保护法律法规, 认真履行有关生态环境保护的法定义务,主动执行处罚

二、本公司今后将全面落实生态环境保护主体责任,高 标准规范环境管理,确保各类污染物稳定达标排放。

以上承诺,请全社会监督!

松岩新能源材料(全南)有限公司 2025年9月30日

生态环境违法行为公开道歉承诺书

8月20日,我司未按照规定使用污染防治设施,违反 了《中华人民共和国大气污染防治法》的规定,对环境造 成影响。事后我司积极整改,达到了环保要求。我司对 生态环境部门认定的违法事实无异议,诚恳接受处罚,在 此向社会诚恳作出公开道歉,郑重承诺:

一、我司将严格遵守生态环境保护法律法规,认真履 行环保的法定义务,主动执行处罚决定。

二、我司今后将全面落实环境保护主体责任,规范环 境管理,确保污染物稳定达标排放。

以上承诺,请全社会监督!

与木同行家居(江西)有限公司 2025年10月9日

近日,宁都县石上镇莲湖村,中稻陆续成熟,农民抢抓农时收割水稻,确保颗粒归仓 胡秀宁 摄

▼转版稿件

深挖"大红井" 滋润百姓心

(上接1版)

玉

的生动缩影。

品质与产量。

地整治公司副经理钟桂芬说。

"长受益"——健康饮水暖民心

农村供水是一项系统工程,除引好水、供好水外,平时 水量、水质、水压等关键参数,关系到居民身体健康和用水 舒心度。

为此,我市通过建立长效机制,提供良好供水服务,探索 构建"县级监管、企业统管、水厂经营"新模式,推进农村供水 县域统管全覆盖,让居民用上"幸福水",实现"长受益"。

我市引入赣州水务、江西水务、县级自来水公司等国有 企业作为实施主体,参与城乡供水一体化建设管理,各县

(市、区)均与实施主体签订统一管护服务协议,明确统一服务 范围、统一管护标准,并将小型、分散式农村供水工程纳入城 乡供水一体化统一服务范畴,助力城乡共享优质供水服务。

为确保供水质量,市级经常开展水质抽检和运行管理 大排查,实行清单化闭环销号。设立市、县、乡三级农村饮 水监督电话,推行水利业务"码上办",建立健全"1115"舆 情处置机制,与市"12345"构建联动平台,畅通问题反映渠 道。目前,智慧平台已实现城乡用水数据实时共享,"线上 缴费+上门服务"成为常态。全市建立起1293人的专职统 管队伍和1519人的村级协管队伍,认真践行服务承诺,农 村饮水舆情发生率显著下降。今年年初,信丰县安西镇莲

丰村管道冻裂,维修人员顶着刺骨寒风连夜抢修,当清晨 的第一缕阳光照进村民的庭院时,家家户户的水龙头再次 流出源源清水——这样的故事,诠释着"每一滴水都含着 温度"的民生情怀。

水通百业兴。作为一项重要民生工程,农村供水保障 攻坚行动不仅改善了全市农村居民的生活条件,更成为推 动乡村全面振兴的重要引擎。清澈的自来水流进农家,带 动了洗衣机、热水器等家电在农村的普及,提升了农民的 生活品质,让越来越多年轻人选择返乡创业。

与此同时,稳定可靠的水源也为发展特色农业、庭院 经济等提供了保障,激发了乡村产业发展的新活力。不少 村庄借力供水工程,打造生态观光园、农家乐等新业态,引 得众多城市游客前来体验乡村生活。

书之日起60日内向宁都县人民政府申请行政复议,或

者6个月内向宁都县或于都县人民法院提起行政诉

●本栏目信息不是发生经济关系之法律依据,请

●热线:13207977275、8128290

●地址:章贡区八一四大道60号赣州市融媒体中心(东区)6楼

本报声明:本单位从未授权任何第三方机构或个人代理公告业 务,广大客户切勿上当受骗。如有冒用我单位名义承揽业务的 行为,我单位将依法追究其法律责任。

遗失声明

▲中国邮政集团有限公司江西省兴国县分公司领取国家税务 总局江西省税务局中华人民共和国税收缴款书(税务收现专用)票 证号码为(191)赣税现03238557一、二、三联遗失,声明作废。

宁都县卫生健康委《行政处罚决定书》(宁卫医罚[2025]2-11号)送达公告

宁都县梅江镇媛媛化妆品店(美颜秘籍)温红梅: 我委在办理你单位未取得《医疗机构执业许可

证》擅自给顾客开展医疗美容行政处罚案过程中,需 向你送达《行政处罚决定书》。但我委采取直接送达、 邮寄送达等方式均无法向你送达,现依法向你公告送 达《行政处罚决定书》(宁卫医罚(2025)2-11号),请 你自本公告发出日起30日内到我委宁都县疾病预防 控制中心(卫监局)领取,逾期不领取即视为送达。 当事人如不服本处罚决定,可在收到本处罚决定

讼。申请行政复议或提起行政诉讼期间,行政处罚不 停止执行。 地址:宁都县妇幼保健院门诊大楼7楼

联系电话:0797-6820411

宁都县卫生健康委员会 2025年9月29日